

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СЪЕЗДА заслуженного деятеля науки БССР проф. И. Б. ОЛЕШКЕВИЧА

Дорогие товарищи! Позвольте мне от имени президиума съезда и себя лично выразить вам сердечную благодарность за оказанные честь и доверие, выражавшиеся в избрании нас руководителями такого ответственного научного форума, как VII съезд хирургов Белорусской ССР. Значение нашего съезда велико и повышается еще тем, что съезд собрался в третьем — решающем году девятой пятилетки, когда советский народ выполняет и перевыполняет программу, принятую XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

За период, прошедший после VI съезда (январь 1969 г.), значительно улучшилась хирургическая помощь в нашей республике, особенно в сельской местности. Выросли кадры молодых хирургов, успешно работающих во всех уголках Белоруссии. Все это является результатом проявления постоянной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о здоровье советских людей.

В программу VII съезда хирургов Белорусской ССР включены весьма актуальные вопросы. Прежде всего мы должны заслушать и обсудить доклад первого заместителя министра здравоохранения БССР К. Н. Анищенко и главного хирурга Министерства здравоохранения БССР профессора Л. В. Авдея на тему «Состояние и перспективы развития специализированной хирургической помощи в БССР». В такой постановке хирурги БССР впервые будут обсуждать свою работу. В настояще время хирургия настолько шагнула вперед, что общие хирурги не в состоянии охватить все ее виды, а тем более сделать хирургию высококвалифицированной. Этого можно добиться только специализацией отдельных отраслей хирургии, как это сделали травматологи, урологи, онкологи, нейрохирурги и др.

Из частных вопросов нам предстоит обсудить гастро-дуоденальные кровотечения, острый и хронический остеомиелит, новое в хирургии. Гастро-дуоденальные кровотечения являются тяжелыми осложнениями язвенной болезни, рака желудка и некоторых других болезней. С другой стороны, среди хирургов нет полной договоренности, как лучше лечить больных с этими осложнениями — консервативным или хирургическим методом. Обсуждение этой проблемы, несомненно, внесет ясность и тем самым облегчит тактику хирургов.

Обсуждение проблемы остеомиелита имеет большое значение потому, что это заболевание чаще всего встречается в детском возрасте и отражается на физическом развитии детей. Кро-

мё того, острый остеомиелит, несмотря на применение антибактериальных препаратов, часто переходит в хроническую форму, требующую сложных операций. При этом необходимо отметить, что и операция не всегда излечивает хронический остеомиелит. Длительное же течение этого заболевания приводит к развитию амилоидоза паренхиматозных органов.

Мы включили в программу нашего съезда и раздел «Новое в хирургии». Это самый большой и, как мне кажется, самый интересный раздел программы.

На съезде с докладами выступят хирурги из других республик Советского Союза. Участники съезда узнают, какими научными проблемами занимаются приехавшие к нам товарищи.

Для участия в работе VII съезда хирургов Белорусской ССР прибыли видные деятели хирургии Москвы, Ленинграда, Киева, Воронежа, Смоленска и других городов Советского Союза. Позвольте мне от имени съезда приветствовать их и выразить им наилучшие пожелания.

На съезде присутствуют старейший хирург Минска Владимир Викторович Бабук; корифей хирургии Москвы — Виктор Иванович Стручков, Борис Владимирович Огнев. Приветствуя делегатов съезда и гостей.

Разрешите выразить уверенность, что решения VII съезда будут способствовать дальнейшему развитию хирургии Белоруссии. Позвольте мне еще раз сердечно поблагодарить участников съезда за оказанное доверие, пожелать всем здоровья и больших творческих успехов.